



Генеральная Ассамблея

Семьдесят четвертая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General
25 February 2020
Russian
Original: English

Второй комитет

Краткий отчет о 20-м заседании,

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, в понедельник, 21 октября 2019 года, в 15 ч 00 мин

Председатель: г-жа Бешкова (исполняющая обязанности заместителя

Председателя) (Болгария)

Содержание

Пункт 23 повестки дня: Оперативная деятельность в целях развития
(*продолжение*)

- a) Оперативная деятельность системы Организации Объединенных Наций в целях развития (*продолжение*)
- b) Сотрудничество Юг — Юг в целях развития (*продолжение*)

В настоящий отчет могут вноситься исправления.

Исправления должны направляться в кратчайшие возможные сроки за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Секции управления документооборотом (dms@un.org) и должны быть внесены в экземпляр отчета.

Отчеты с внесенными в них исправлениями будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



Заседание открывается в 15 ч 00 мин.

Пункт 23 повестки дня: Оперативная деятельность в целях развития (продолжение)

- а) Оперативная деятельность в целях развития системы Организации Объединенных Наций (продолжение)** (A/74/71, A/74/71/Add.1, A/74/73-E/2019/14, A/74/73-E/2019/14/Add.1, A/74/73-E/2019/14/Add.2, A/74/73-E/2019/14/Add.3, A/74/306 и A/74/306/Add.1)
- б) Сотрудничество Юг — Юг в целях развития (продолжение)** (A/74/336)

1. **Г-жа Ахмед** (Судан) говорит, что для осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года необходимо, чтобы система развития Организации Объединенных Наций была более эффективной и в большей степени ориентированной на сотрудничество. Представляемая оратором делегация придает большое значение принципам системы развития Организации Объединенных Наций, изложенным в резолюциях 71/243 и 72/279 Генеральной Ассамблеи. Главной целью в контексте активизации работы системы развития Организации Объединенных Наций должна быть ликвидация нищеты во всех ее формах. Принципиально важным для усиления ответственности и руководящей роли стран, а также для обеспечения учета национальных приоритетов является тесное сотрудничество с правительствами. Кроме того, новому поколению страновых групп Организации Объединенных Наций следует укреплять процесс консультаций с правительствами соответствующих стран.

2. Улучшение финансирования системы развития Организации Объединенных Наций позволит повысить эффективность этой системы, решить первоочередные задачи стран и удовлетворить их потребности, что в первую очередь касается наименее развитых и развивающихся стран. Необходимо принять меры для обеспечения адекватного, предсказуемого и стабильного финансирования системы развития.

3. Сотрудничество Юг — Юг имеет огромное значение и, как и трехстороннее сотрудничество, может внести ценный вклад в устойчивое развитие. Вместе с тем сотрудничество Юг — Юг является дополнением, а не заменой сотрудничества Север — Юг. Представляемая оратором делегация с удовлетворением отмечает итоговый документ второй Конференции Организации Объединенных Наций на высоком уровне по сотрудничеству Юг — Юг и надеется, что он будет принят во внимание при осуществлении Повестки дня на период до 2030 года.

4. **Г-н Паолино Лаборде** (Уругвай) говорит, что Организация Объединенных Наций должна поддерживать экономическое и социальное развитие всех государств-членов, в том числе тех, которые, проведя структурные преобразования, открыв свои рынки и приняв другие меры, сумели выйти на промежуточный уровень развития, но для его поддержания нуждаются в международном сотрудничестве. Некоторые страны по сути лишены доступа к официальной помощи в целях развития (ОПР) на основании их показателя дохода на душу населения — критерия, который не отражает социально-экономических реалий на местах, включая сохраняющуюся нищету и структурное неравенство, и не учитывает многогранность развития.

5. Поскольку показатель дохода на душу населения в Уругвае превышает определенный уровень, эта страна была переведена в категорию стран с высоким уровнем дохода, что сделало невозможным для нее получение ОПР, однако данные о доходе на душу населения не позволяют увидеть масштабы непропорционального распределения богатства и такие проблемы, как неравенство, инфляция и высокая стоимость жизни. Уругвай твердо придерживается концепции развития в переходный период и будет продолжать координировать усилия для обеспечения того, чтобы доход на душу населения перестал использоваться в качестве единственного показателя для количественного измерения развития.

6. **Г-н Аш-Шарра** (Кувейт) говорит, что представляемая им делегация с удовлетворением отмечает усилия, направленные на поддержку и поощрение сотрудничества Юг — Юг и трехстороннего сотрудничества, поскольку такое сотрудничество имеет важное значение для достижения более высокого уровня развития во всех его аспектах. Сотрудничество Юг — Юг положительно отражается на динамике международного сотрудничества, поскольку предусматривает учет потребностей развивающихся стран. Однако с учетом того, что сотрудничество Юг — Юг носит добровольный характер и основывается на взаимодействии, оно служит дополнением, а не заменой других видов сотрудничества, и в частности ОПР.

7. Прошло около 40 лет с момента принятия Буэнос-Айресского плана действий по развитию и осуществлению технического сотрудничества между развивающимися странами и Кувейтской декларации о техническом сотрудничестве между развивающимися странами, ставших отправной точкой для эффективного сотрудничества Юг — Юг. Необходимо, чтобы такое сотрудничество не ограничивалось техническими вопросами, но включало и

другие виды взаимодействия, направленные на решение социальных, экономических и экологических проблем, повышение скоординированности и обеспечение стабильности в странах Юга с учетом приоритетов этих стран, с тем чтобы они могли достичь устойчивого развития к 2030 году. Проведение второй Конференции Организации Объединенных Наций на высоком уровне по сотрудничеству Юг — Юг ознаменовало начало нового этапа в развитии партнерских отношений между странами Юга.

8. Страна, представляемая оратором, оказала помощь более чем 100 странам по линии Кувейтского фонда для экономического развития арабских стран, что сделало Кувейт одним из крупнейших в мире поставщиков гуманитарной помощи и помощи в целях развития. Развитые страны должны выполнять свои обязательства перед развивающимися странами и предоставлять ОПР в достаточном объеме. Кроме того, для решения сложных проблем, стоящих перед миром, необходимо также наладить более эффективное сотрудничество между всеми заинтересованными сторонами. Организация Объединенных Наций призвана играть ведущую роль в этом отношении, содействуя обмену опытом и полученными знаниями.

9. **Г-н Ленанги Бренз** (Центральноафриканская Республика) говорит, что после восстановления конституционного порядка в стране правительство приступило к осуществлению Повестки дня на период до 2030 года и с этой целью разработало Национальный план восстановления и миростроительства на 2017–2021 годы. Центральноафриканская Республика получает поддержку со стороны технических и финансовых партнеров в выполнении Плана и международных обязательств, принятых в соответствии с Парижской декларацией по повышению эффективности внешней помощи и Новой программой действий в нестабильных государствах. В целях укрепления сотрудничества и повышения эффективности социально-экономической политики страны созданы рамочные механизмы для проведения диалога, мониторинга и оценки. Технические и финансовые партнеры регулярно приезжают с визитами в эту страну для оценки работы правительства, сбора данных и обсуждения политического курса. На национальном уровне развитие осуществляется на основе партнерства с частным сектором, местными органами власти и гражданским обществом.

10. Ситуация в Центральноафриканской Республике остается нестабильной, однако достигнут определенный прогресс. ОПР и более успешная мобилизация внутренних ресурсов позволили правительству начать процесс восстановления верховенства

права, создания эффективных и открытых институтов, обеспечения качественного и инклюзивного образования и создания рабочих мест в целях построения мирного общества и содействия устойчивому развитию. Правительство модернизирует систему налогообложения при поддержке технических и финансовых партнеров страны; кроме того, проводятся учебные занятия, разработанные Организацией по унификации коммерческого права в Африке и посвященные таким вопросам, как налог на добавленную стоимость, налоговая проверка и план счетов бухгалтерского учета.

11. Помимо этого, Центральноафриканская Республика получила поддержку от Международного валютного фонда в рамках трехлетнего соглашения о расширенном кредитном механизме, заключенного в 2016 году. Правительство страны, представляемой оратором, продолжит изучать все возможности для более активной мобилизации внутренних ресурсов при одновременном привлечении иностранных инвестиций, с тем чтобы помочь стране достичь целей в области устойчивого развития.

12. **Г-н Морару** (Республика Молдова) говорит, что представляемая им делегация приветствует возможность оценить прогресс, достигнутый в осуществлении резолюции [71/243](#) Генеральной Ассамблеи. Как отмечается в докладе Генерального секретаря об осуществлении этой резолюции ([A/74/73-E/2019/14](#)), достигнут значительный прогресс в закладывании новых основ, обеспечении координации действий и подотчетности на всех уровнях. Представляемая оратором делегация с удовлетворением отмечает принятые в 2019 году меры по завершению работы над важными дополнительными элементами реформы, призванными способствовать функционированию новой системы координаторов-резидентов и включающими, в частности, пересмотренную Рамочную программу Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в целях развития и страновые аспекты стратегии управления и обеспечения подотчетности системы развития Организации Объединенных Наций.

13. Другой важнейший элемент реформы, договор о финансировании, призван устранить дисбаланс между основными и неосновными ресурсами. Проблемы финансирования системы развития Организации Объединенных Наций не обязательно разрешатся с внедрением целевых процентных показателей для основного финансирования, однако этот договор должен помочь расширить базу финансовой поддержки, в частности для нужд новой системы координаторов-резидентов. Организации следует изучить другие виды финансирования, аналогичные

основному, включая хорошо продуманные механизмы совместного финансирования, которые могли бы помочь системе развития Организации Объединенных Наций удовлетворить запросы в отношении согласованной консультативной помощи в вопросах политики и применения комплексных подходов.

14. Переориентированная система развития Организации Объединенных Наций должна играть более активную роль в усилиях, прилагаемых для финансирования реализации целей в области устойчивого развития, в частности оказывая правительствам поддержку в привлечении надлежащих финансовых средств, налаживании партнерских связей и применении технологий. Оратор надеется, что все страновые группы Организации Объединенных Наций в конечном счете смогут оказать поддержку странам осуществления программ в создании финансовых коалиций в целях устранения дефицита финансирования, необходимого для достижения целей в области устойчивого развития.

15. Представляемая им делегация признает достигнутый к настоящему времени прогресс в выработке более стратегического и согласованного подхода Организации Объединенных Наций на глобальном и страновом уровнях. Все заинтересованные стороны обязаны приложить усилия к тому, чтобы текущий процесс реформ привел к созданию более прозрачной, подотчетной и ориентированной на сотрудничество системы развития Организации Объединенных Наций. Создание более совершенных механизмов подотчетности требует, в частности, наличия унифицированной процедуры отчетности о выполнении связанных с реформой решений руководящих органов подразделений системы развития Организации Объединенных Наций, что позволит повысить эффективность надзора и слаженность действий.

16. Представляемая оратором делегация высоко оценивает усилия Объединенной инспекционной группы по укреплению общесистемной слаженности и сотрудничества, организационной эффективности, подотчетности и добросовестности и согласна с тем, что укрепление межучрежденческого сотрудничества, особенно на страновом уровне, способно значительно повысить эффективность и результативность административного вспомогательного обслуживания. Рекомендации Группы по повышению эффективности и результативности, содержащиеся в ее докладе на эту тему (JUU/REP/2018/5), должны быть выполнены в полном объеме. Кроме того, представляемая оратором делегация одобряет рекомендации, вынесенные Группой в ходе обзора осуществления Общесистемного плана действий Организации Объединенных Наций по обеспечению гендерного

равенства и расширению прав и возможностей женщин (JUU/REP/2019/2). Эти рекомендации должны стать катализатором в деле укрепления подотчетности внутри системы Организации Объединенных Наций в том, что касается учета гендерной проблематики, обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин.

17. Г-жа Мё (Норвегия) говорит, что обсуждаемая далеко идущая реформа Организации Объединенных Наций призвана повысить способность системы развития Организации Объединенных Наций оказывать государствам-членам помощь в последовательном, комплексном и эффективном осуществлении Повестки дня на период до 2030 года, однако она увенчается успехом только в том случае, если все структуры Организации Объединенных Наций приведут свою политику и процедуры в соответствие с целями реформы. Решающее значение для обеспечения доверия к процессу реформ имеет обеспечение прозрачности. Для этого необходимо сделать внутрисистемные руководящие документы и доклады общедоступными, что позволит заинтересованным сторонам активно и конструктивно участвовать в межправительственных процессах.

18. Координаторов-резидентов следует наделить реальными полномочиями, чтобы они могли возглавить усилия системы развития Организации Объединенных Наций на страновом уровне. Для этого необходимо ввести в действие все компоненты системы управления и подотчетности. Кроме того, в Рамочной программе Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в области устойчивого развития должны быть отражены сравнительные преимущества Организации в каждой стране, поскольку Организация Объединенных Наций не может заниматься всем и везде. Хорошей отправной точкой могла бы стать подготовка на основе консультаций совместной оценки ситуации в той или иной стране, в ходе которой можно было бы выявить глубинные причины существующих в ней неравенства и нищеты. Усилия Организации по обеспечению того, чтобы никто не был забыт, должны быть направлены на уменьшение неравенства и содействие соблюдению прав человека и международных норм и стандартов.

19. Гендерное равенство и расширение прав и возможностей женщин оказывают умноженное воздействие на экономический рост, усилия по ликвидации нищеты и устойчивое развитие, однако гендерная проблематика пока что учитывается не во всех основных направлениях деятельности системы развития Организации Объединенных Наций. Необходимо полностью реализовать Общесистемный план действий по обеспечению гендерного равенства и

расширения прав и возможностей женщин. Нынешняя модель финансирования системы развития является препятствием на пути реформы, поэтому представляемая оратором делегация с удовлетворением отмечает разработку договора о финансировании. Всем государствам-членам следует рассмотреть вопрос о том, как повысить гибкость и предсказуемость предоставляемого ими финансирования. Вызывает озабоченность недостаточный объем финансирования новой системы координаторов-резидентов. Норвегия готова внести свой вклад в плане распределения бремени.

20. Представляемая оратором делегация с интересом ожидает ознакомления в 2020 году с всеобъемлющим, фактологически обоснованным аналитическим докладом Генерального секретаря, охватывающим все положения резолюций 71/243 и 72/279 Генеральной Ассамблеи, в том числе касающиеся системы координаторов-резидентов, а также с ежегодным докладом Управления по координации деятельности в целях развития. Делегация намерена и далее участвовать в процессе реформ, особенно в том, что касается обзора региональных ресурсов и многострановых отделений, однако Организация должна представить график консультаций с государствами-членами и краткую информацию о достигнутом на сегодняшний день прогрессе.

21. **Г-н Липпуэ** (Федеративные Штаты Микронезии) говорит, что представляемая им делегация с удовлетворением отмечает решение Генерального секретаря создать на основе тесных консультаций с правительствами штатов Микронезии специальное многострановое отделение в северной части Тихоокеанского региона в интересах удовлетворения потребностей и решения приоритетных задач расположенных там стран и оказания им поддержки в усилиях по содействию осуществлению Повестки дня на период до 2030 года и программы «Путь Самоа». Представляемая оратором делегация давно призывает к созданию такого отделения, которое поможет Организации Объединенных Наций стать ближе к народам Кирибати, Маршалловых Островов, Науру, Палау и Федеративных Штатов Микронезии и усовершенствовать оказание услуг на местах в рамках системы развития Организации Объединенных Наций, что, в свою очередь, будет способствовать повышению качества жизни в данном регионе. Главы государств пяти стран собрались в рамках недели заседаний высокого уровня на текущей сессии Генеральной Ассамблеи для обсуждения вопроса о месте расположения этого нового отделения и рекомендовали Генеральному секретарю создать многострановое отделение в Федеративных Штатах

Микронезии. Правительство страны, представляемой оратором, готово сотрудничать с Организацией Объединенных Наций и всеми партнерами, чтобы идея создания этого отделения воплотилась в жизнь.

22. **Г-н Аль-Буфласа** (Бахрейн) говорит, что в последнее десятилетие сотрудничество Юг — Юг приобретает все большее значение в связи с растущей ролью стран Юга в мировой экономике и усилиями, которые Организация Объединенных Наций и государства-члены прилагают в целях обеспечения развивающихся стран Юга необходимым инструментарием для решения проблем нищеты и отсутствия продовольственной безопасности, а также для содействия инновациям в промышленной отрасли и экономическому развитию. В ходе второй Конференции Организации Объединенных Наций на высоком уровне по сотрудничеству Юг — Юг правительства призвали к солидарности с народами Юга с целью ускорить прогресс в достижении целей в области устойчивого развития.

23. Бахрейн извлекает пользу из сотрудничества Юг — Юг и трехстороннего сотрудничества в таких областях, как развитие неистощительных методов ведения сельского хозяйства и обеспечение продовольственной безопасности. Крайне важно, чтобы все государства-члены обменивались приобретенными знаниями и опытом, что будет способствовать достижению целей в области устойчивого развития. Сотрудничество Юг — Юг имеет принципиальное значение для обеспечения надежного будущего для всех стран, а не только для стран Юга.

24. **Г-н Бхандари** (Непал) говорит, что масштабные цели Повестки дня на период до 2030 года требуют от системы развития Организации Объединенных Наций быть крайне гибкой, эффективной и рациональной. Хорошим руководством к действию в этом отношении являются резолюции 71/243 и 72/279 Генеральной Ассамблеи. Принципы национальной ответственности и руководящей роли стран имеют огромное значение для осуществления Повестки дня на период до 2030 года, Программы действий для наименее развитых стран на десятилетие 2011–2020 годов и Венской программы действий для развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, на десятилетие 2014–2024 годов.

25. Основная функция системы координаторов-резидентов должна заключаться в координации работы подразделений Организации Объединенных Наций на местах и обеспечении того, чтобы усилия в области развития были слаженными и согласовывались с национальными планами и стратегиями. Решающее значение имеет подотчетность. Хотя работа по

переориентации системы развития Организации Объединенных Наций продолжается, важно избежать длительного переходного периода, поскольку все усилия должны быть сосредоточены на осуществлении Повестки дня на период до 2030 года. Пересмотренная Рамочная программа Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в целях развития и документы по страновым программам должны быть увязаны с планами и приоритетами правительств в области развития. Соблюдение принципа национальной ответственности позволит избежать дублирования и неэффективной траты ресурсов — проблем, которые могут подорвать доверие, а в долгосрочной перспективе даже поставить под угрозу авторитет Организации Объединенных Наций.

26. Будучи больше сосредоточен в настоящее время на развитии и процветании, Непал верит в то, что переориентированная система развития Организации Объединенных Наций сможет эффективным образом содействовать удовлетворению потребностей и решению первоочередных задач этой страны в области развития. В этой связи решающее значение для создания беспристрастной системы координаторов-резидентов, наделенной более широкими правами и возможностями, имеют наличие надлежащих ресурсов для выполнения принятых решений и оптимальное использование этих ресурсов. Финансирование должно быть предсказуемым и соответствовать приоритетам стран, в которых осуществляются программы. Для достижения целей в области устойчивого развития международное сообщество должно работать над устранением растущего дефицита финансовых средств, поскольку основные ресурсы являются фундаментом системы развития Организации Объединенных Наций.

27. Сотрудничество Юг — Юг в качестве дополнения к сотрудничеству Север — Юг открывает огромные возможности для ускорения осуществления Повестки дня на период до 2030 года. Оратор с удовлетворением отмечает проведение второй Конференции Организации Объединенных Наций на высоком уровне по сотрудничеству Юг — Юг, которая, как он надеется, вдохновит международное сообщество на использование преимуществ сотрудничества Юг — Юг.

28. Если обновленная система развития Организации Объединенных Наций не оправдает возложенных на нее надежд, то вся тяжесть последствий этого ляжет на плечи самых обездоленных слоев населения в наиболее уязвимых странах. Способность удовлетворить потребности этих стран станет для

Организации Объединенных Наций настоящей проверкой на эффективность.

29. **Принцесса Аль-Сауд** (Саудовская Аравия) говорит, что представляемая ею делегация с удовлетворением отмечает усилия Генерального секретаря по выполнению положений резолюций 71/243 и 72/279 Генеральной Ассамблеи и повышению эффективности системы развития Организации Объединенных Наций. Тем не менее решающее значение для достижения прогресса имеют транспарентность, подотчетность и надлежащее финансирование. С 1950-х годов Саудовская Аравия предоставляет ОПР для поддержки проектов в таких ключевых областях, как развитие инфраструктуры и профессиональная подготовка, а также во время гуманитарных кризисов. ОПР, предоставляемая Саудовской Аравией, составляет 1,9 процента ее валового национального дохода.

30. Работа, проводимая координаторами-резидентами, чрезвычайно полезна. Представляемая оратором делегация с удовлетворением отмечает усилия, прилагаемые для обеспечения гендерного паритета и географической сбалансированности в рамках системы координаторов-резидентов. Делегация, представляемая оратором, высоко оценивает также усилия по повышению эффективности, однако такие усилия должны прилагаться на основе сотрудничества со страной осуществления соответствующей программы и приоритеты этой страны должны учитываться. Саудовская Аравия надеется на проведение инклюзивного, всестороннего и транспарентного обсуждения реформы системы развития Организации Объединенных Наций в интересах достижения целей в области устойчивого развития.

31. **Г-жа Микаэль** (Эритрея) говорит, что отличительной чертой сотрудничества Юг — Юг является национальная ответственность, которая имеет большое значение для укрепления партнерских отношений и чувства солидарности стран глобального Юга. Сотрудничество Юг — Юг дает возможность стратегически подойти к преодолению структурных проблем, с которыми сталкиваются развивающиеся страны. Вместе с тем трудности, с которыми сталкиваются наименее развитые страны, включая конфликты, проблемы, связанные с изменением климата, стихийные бедствия, ограниченность производственного потенциала и неразвитость инфраструктуры, не могут быть преодолены только на основе сотрудничества Юг — Юг. Следует осваивать все имеющиеся виды сотрудничества, включая трехстороннее сотрудничество, сотрудничество Север — Юг и двустороннее сотрудничество. Для обеспечения быстрых социальных, экономических и

экологических преобразований в развивающихся странах крайне необходимы твердое руководство, более тесное объединение усилий и повышение эффективности, а также более активное и целенаправленное партнерское взаимодействие в приоритетных для стран областях. Эритрея усердно работает над укреплением своего собственного производственного потенциала, инвестируя в свой человеческий капитал.

32. Для полного раскрытия потенциала затронутых конфликтами стран и высвобождения столь необходимых ресурсов принципиально необходимы мир и стабильность. Положительные тенденции, наблюдаемые в последнее время в странах Африканского Рога, способствуют формированию нового духа регионального сотрудничества после двух десятилетий конфликтов и недоверия. Страны этого региона в рамках тесного сотрудничества занимаются решением сложных вопросов, касающихся мира, безопасности и развития, в соответствии с приоритетами и чаяниями народов, населяющих этот регион. Установление мира и стабильности в регионе в перспективе обещает рост торговли и инвестиций, повышение эффективности транспортных и коммуникационных систем и усовершенствование инфраструктуры.

33. **Г-н Амманн** (Швейцария) говорит, что представляемая им делегация с удовлетворением отмечает проведенный Объединенной инспекционной группой тщательный обзор эффективности, полезности и значимости Общесистемного плана действий Организации Объединенных Наций по обеспечению гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин. Швейцария оказала финансовую поддержку в ходе первого этапа осуществления Общесистемного плана действий, поэтому представляемая оратором делегация была обрадована сделанным Объединенной инспекционной группой выводом о том, что с учетом вложенных ресурсов в этой области достигнут значительный прогресс. Общесистемный план действий зарекомендовал себя как эффективная основа для отслеживания общесистемного прогресса и внесения улучшений, а также сыграл ведущую роль в установлении стандартов в области гендерного равенства и учета гендерной проблематики. Кроме того, Общесистемный план действий продемонстрировал, что части системы Организации Объединенных Наций могут взаимодействовать по-разному. Помимо этого, в указанном обзоре подчеркивается важная работа и руководящая роль Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (Структуры «ООН-

женщины»), что служит хорошим примером успешного использования этой Структурой своего мандата по обеспечению координации.

34. Что касается второго этапа осуществления Общесистемного плана действий, то Швейцария согласна с Объединенной инспекционной группой в том, что обеспечение качества имеет большое значение для механизма, в основу которого положено самостоятельное представление отчетности и что ответственность за осуществление контроля качества должны нести сами подразделения в индивидуальном порядке. В то же время одна из причин успешности Общесистемного плана действий заключается в том, что все подразделения Организации Объединенных Наций проходят единообразную процедуру оценки. Соответственно, все механизмы обеспечения качества должны функционировать идентичным образом, с тем чтобы рейтинговые показатели в рамках всей системы оставались сопоставимыми.

35. Делегация страны, представляемой оратором, обеспокоена тем, что в области людских и финансовых ресурсов, которая наиболее явно демонстрирует, насколько успешно отчитывающееся подразделение выполняет обязательства по достижению гендерного равенства, удалось добиться лишь незначительного прогресса. Недопустимо, чтобы Общесистемный план превратился в фиговый листок. Всем подразделениям Организации Объединенных Наций следует увеличить объем инвестиций в деятельность по обеспечению гендерного равенства.

36. Представляемая оратором делегация согласна с Объединенной инспекционной группой в том, что необходимо повысить подотчетность. Транспарентность и подотчетность можно повысить, публикуя количественные показатели конкретных отчитывающихся субъектов. Однако эти показатели не обязательно включать в доклад Генерального секретаря. Делегация, представляемая оратором, хотела бы получить от Структуры «ООН-женщины» обновленную информацию о прогрессе в создании онлайн-портала данных, на котором можно будет публиковать рейтинговые показатели.

37. **Г-жа Карпантье** (начальник Нью-Йоркского отделения Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД)) говорит, что неотъемлемой частью мандата ЮНКТАД является содействие сотрудничеству Юг — Юг и трехстороннему сотрудничеству, включая расширение торговли по линии Юг — Юг и распространение передовых методов работы, полученных знаний и опыта стран Юга. В 2018 и 2019 годах ЮНКТАД провела десятки диалогов по вопросам политики и

практических семинаров по укреплению потенциала в области сотрудничества Юг — Юг, создала ряд партнерств, ориентированных на развитие сотрудничества Юг — Юг, и оказала поддержку в реализации более чем 20 региональных, субрегиональных и межрегиональных мероприятий и инициатив.

38. ЮНКТАД помогает многим развивающимся странам участвовать в торговле по линии Юг — Юг и налаживать партнерские связи. В частности, ЮНКТАД содействовала налаживанию партнерства между четырьмя африканскими странами и Индией, в рамках которого планируется использовать неочевидные преимущества побочных продуктов хлопководства, и продолжает оказывать помощь странам, желающим присоединиться к Глобальной системе торговых преференций между развивающимися странами. Что касается технического сотрудничества и укрепления потенциала, то во Вьетнаме и на Маврикии ЮНКТАД создала региональные центры передового опыта для укрепления потенциала наименее развитых стран в области развития и модернизации их рыбопромысловой отрасли, а в Южной Америке, на Ближнем Востоке и в Северной Африке ЮНКТАД содействует обмену знаниями между органами по защите конкуренции и прав потребителей.

39. В рамках подготовки ко второй Конференции Организации Объединенных Наций на высоком уровне по сотрудничеству Юг — Юг ЮНКТАД опубликовала доклад под названием «Прокладывая путь поверх границ: глобальный Юг» (“Forging a Path Beyond Borders: The Global South”), в котором содержатся рекомендации и практические предложения для рассмотрения странами Юга. В ходе указанной конференции ЮНКТАД провела параллельное мероприятие, которое было посвящено проблеме незаконных финансовых потоков в Африке и роли сотрудничества Юг — Юг и в ходе которого участники обсудили, каким образом такие потоки препятствуют достижению целей в области устойчивого развития и какие политические меры могут быть приняты для решения этой проблемы. По окончании этой конференции ЮНКТАД совместно с Центром по проблемам Юга, Международной организацией труда и Группой 77 и Китая провела информационное мероприятие в Женеве с целью сообщить заинтересованным сторонам об итогах Конференции и обсудить пути дальнейшего содействия сотрудничеству Юг — Юг и трехстороннему сотрудничеству.

Заседание закрывается в 16 ч. 00 м.